

Томилинская НОВЬ



№ 12 (54) Среда, 22 сентября 2004 г. Газета выходит 2 раза в месяц

Уроки трагедии

ЭХО БЕСЛАНА

Тяжелой болью отозвались в наших сердцах события, произошедшие в далеком и близком от Томилино городке Северной Осетии – Беслане. Бандиты в очередной раз проверили нашу бдительность, готовность отразить террористическую угрозу. К сожалению, общество опять оказалось не готово к подобному развитию событий. В результате трагедии число жертв достигло несколько сотен российских граждан, и, что самое печальное, большинство из них дети. По сути, наше будущее оказалось заложником террора.

В очередной раз мы услышали от нашей власти правильные слова, трезвую оценку событий. Но нам, гражданам России, этого мало. Нужны решительные, конкретные, эффективные действия для снижения угрозы терроризма. Власть должна заставить работать существующие государственные структуры на опережение действий бандитов, если недостаточно этих мер – создать новые, дополнительные. Мы должны чувствовать себя защищенными от каких-либо посягательств террористов. Мы ждем гарантий безопасности и как минимум:

- отмены моратория на смертную казнь для террористов, бандитов, наркодельцов;
- укрепления не на словах, а на деле, границ государства, создания надежной системы, препятствующей проникновению в страну нежелательных элементов;
- воссоздания системы регистрации граждан, позволяющей осуществлять контроль при въезде в страну;

– модернизации системы силовых органов, способной адекватно реагировать на терроризм;

– создания полноценного гражданского общества с открытой и ясной внешней и внутренней политикой. Гражданин России должен быть уверен, что в любой ситуации за ним стоит мощь всего государства.

Будущее России будет зависеть от гражданской позиции общества. Совместные действия всех властных структур позволят дать решительный отпор любой угрозе. Необходимо укреплять связь и активнее работать с комитетами местного самоуправления, поднимать инициативу на местах, повышать гражданскую ответственность каждого жителя. В борьбе с терроризмом нет лишних сведений: от бдительного взгляда не ускользнет ни припаркованный и брошенный автомобиль, ни забытая сумка, ни подозрительный сосед, снимающий квартиру, и многое другое, о чем должны знать правоохранительные органы для принятия соответствующих мер.



Горько сознавать, но события последних недель говорят о том, что, по сути, – это война! Или преддверие войны. Не будем же обманывать друг друга – действия экстремистов становятся все более организованными, изощренными, масштабными.

Жители Томилино, как и все мировое сообщество, скорбят по невинным жертвам Беслановской трагедии. Мы разделяем боль родных и близких жертв теракта. Многие граждане поселка активно включились в сбор средств для помощи пострадавшим. Думаем, эту инициативу поддержит большинство томилинцев. Реквизиты фонда поддержки сообщают:

**БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ
ФОНДА «ДЕТСКАЯ БОЛЬНИЦА»:**
ИНН 7703279944/770301001
р/с 40703810300300000010
в «Банке Москвы»
К.с. 3010181050000000219,
БИК 044525219
С пометкой: «Благотворительный взнос».

• Дела житейские



Б. Яшин: «ДЕЛ ДОСТАТОЧНО»

чем ветераны заняты в преддверии такого большого праздника.

– Дел, честного говоря, достаточно, – сказал Борис Александрович. – Недавно в Люберцах состоялся районный Совет ветеранов. Перед собравшимися выступил председатель Совета ветеранов Люберецкого района генерал-майор Ю. Орехов. Он призвал собравшихся почтить память погибших в Осетии. В продолжение темы он также дал рез-

скую оценку действиям правоохранительных органов.

Представители всех муниципальных образований района обсудили насущные проблемы и наметили пути подготовки к предстоящему юбилею – празднованию в 2005

году 60-летия Победы над фашистской Германией.

В поселке есть ряд мемориалов, связанных с Великой Отечественной войной. Это прежде всего места захоронения тех, кто отставал независимость нашей Родины в годы самой кровопролитной войны прошлого века. Все они должны быть приведены в надлежащий вид и дополнены уточненными сведениями. Помимо торжественных мероприятий, в Совете ветеранов есть и ряд каждодневных насущных дел, которые решаются по мере надобности. Наиболее важным направлением является патриотическая работа. Как и в прежние годы, ветераны будут проводить в школах уроки мужества и рассказывать о своей военной молодости.

Следующее направление работы Совета ветеранов – социальное. Это ряд тех мероприятий, которые направлены на решение социальных вопросов ветеранов Томилино. В частности, диспансеризация, помощь детскому дому и школе-интернату и еще многое другое, что под силу решить ветеранам поселка.

Наш корр.

• День за днем

НА СЕМИНАРЕ В БАЛАШИХЕ

За шесть месяцев текущего года число преступлений, совершенных мигрантами на территории Московской области, выросло на 84 процента. Такие цифры привел губернатор Подмосковья на семинаре по благоустройству, прошедшем в Балашихе 10 сентября. Б. Громов потребовал от глав муниципальных образований, подразделений ГУВД МО и прочих соответствующих структур провести тотальную проверку регистрации граждан, проживающих в регионе, и особенно тех, кто прибыл с Кавказа. Он также потребовал срочно навести порядок на всех рынках и объектах придорожной торговли, уточнить сведения о проживающих в частном секторе, активизировать работу по обнаружению складов боеприпасов, возродить практику добровольных народных дружин. Более того, губернатор потребовал введение в каждом учреждении образования штатной единицы заместителя по безопасности. Каждому ребенку, посещающему образовательное учреждение, будет выдан типовой пропуск безопасности с фотографией и введен пропускной режим. Кроме того, будет ограничен въезд на территорию таких учреждений автотранспорта и введено ограничение парковки.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ЧС

4 сентября в администрации Томилино состоялось внеочередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям.

В работе приняли участие представители ФСБ, ОВД, вневедомственной охраны, ЖСК и т.д. Собравшиеся обсудили меры, необходимые для введения в поселке режима повышенной антитеррористической готовности. Более десяти пунктов наметили участники заседания для осуществления мер безопасности населения. И, в частности, такие, как: проверка состояния чердаков и подвалов, мест отстоя транспорта, договоров аренды по найму помещений, усиление мер паспортного режима и так далее. Всем муниципальным учреждениям предписано установить «тревожные кнопки» и автоматические определители номера.

О СУДЬБЕ «ЗВЕЗДНОГО»

Обращения жителей Томилино в правительство Московской области по поводу дальнейшей судьбы ДК «Звездный» возымело свое действие.

В настоящий момент правительство Подмосковья ведет с администрацией завода переговоры о возможных условиях передачи Дворца культуры в муниципальную собственность.

На состоявшемся 13.09.04 г. Совете депутатов пос. Томилино принято решение провести совместное заседание Совета депутатов и Совета директоров НПП «Звезда» по дальнейшей судьбе ДК.

МИТИНГ В АДМИНИСТРАЦИИ

Работники администрации провели митинг и единодушно решили перечислить в фонд поддержки пострадавших в Беслане свою однодневную заработную плату.

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

В рамках программы подготовки к зиме в поселке идет ремонт кровель.

В десяти домах кровли обновлены: Пионерская д. № 13, Гоголя д. № 22, 34, 41, Рязанское шоссе д. № 45, Гаршина д. № 9а, корп. 5, 8, д. № 6, 20д.

ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС»

С 13 по 26 сентября текущего года на территории Московской области проводится второй этап оперативно-профилактической операции «Автобус». В ходе операции в рамках антитеррористических мероприятий особое внимание будет обращено на междугородние автобусы, следующие из других субъектов РФ по территории Московской области.

СКОРО ПРАЗДНИК

1 октября, в День пожилого человека, в ДК «Звездный» состоится традиционный концерт, приуроченный к празднику. Начало в 15.00.

БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ!

Коллектив школы № 22 поздравляет Валентину Михайловну Галактионову с днем рождения. 11 сентября ей исполнилось 75 лет, более полу века из них она отдала детям, работая на ниве просвещения. В ее трудовой биографии есть годы, когда она работала и учителем начальных классов, и преподавателем русского языка, и директором школы. Будьте счастливы, Валентина Михайловна!

ПЕНСИОНЕРАМ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ

Для получения ежемесячной денежной выплаты, составленной на основании проекта Федерального Закона № 58338-4, военкомат объявляет дни приема: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 10.00 до 17.30 следующим категориям граждан: инвалидам войны, участникам ВОВ, ветеранам боевых действий, членам семей погибших, инвалидам войны, участникам ВОВ и ветеранам боевых действий, инвалидам, в том числе в зависимости от степени ограничения к трудовой деятельности и детям-инвалидам, гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, гражданам Российской Федерации, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Иметь при себе следующие документы: паспорт, удостоверение, дающее право на льготы, справки ВТЭК. Телефон для справок: 554-41-48.

О ЛЬГОТАХ ПЕНСИОНЕРАМ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ

В связи с принятием Федерального Закона от 22 августа 2004 года № 122 с 1 января 2005 года предусмотрена замена представляемых в настоящее время льгот различным категориям граждан, в том числе и пенсионерам Министерства Обороны РФ, ежемесячными выплатами.

Для своевременного обеспечения с 1 января 2005 г. реализации прав граждан на получение ежемесячных денежных выплат и социальных услуг лицам, имеющим право на различные льготы и получающим пенсию по линии Министерства Обороны РФ, в течение сентября 2004 года необходимо обратиться в военные комиссариаты по месту жительства для занесения их в Федеральный регистр всех категорий льготников, на основании которого будут проводиться вышеуказанные выплаты.

При обращении в военные комиссариаты необходимо представлять документы, удостоверяющие личность, и документы, подтверждающие право на льготы.

Военный комиссар ОВК г. Люберцы полковник А. СВЕТЛЕНКО

В начале сентября председатель Совета ветеранов поселка Б. А. Яшин поделился с редакцией «ТН» планами на ближайшее время и рассказал о том, как Совет ветеранов предполагает готовиться к 60-летию Победы,

ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГАРРОТЫ

В средневековой Испании существовал своеобразный вид смертной казни. На шею осужденному надевали стальной обруч-струбчину. И не спеша, очень не спеша закручивали винт. В модифицированном виде этот способ возрожден нашим правительством применительно к жилищно-коммунальному хозяйству. И, чтобы понять, что все новое – это хорошо забытое старое, вернемся из глубины веков в XXI век на томилинскую землю.

Часто спрашивают: куда деваются наши деньги, та полновесная, звонкая монета, которую все мы ежемесчично, отрывая порой от семьи, несем в сберкассы на прокорм ненасытного жилищно-коммунального монстра, аппетит которого растет как на дрожжах? И почему при этом нам порой говорят: «Ваш дом отключили за неуплату». Мы же платили! Для ответа на этот вопрос стоит, пожалуй, разобраться с одним из самых простых видов услуг – канализированием. Итак, задача для школьников третьего класса: за 8 месяцев 2004 года Люберецким Водоканалом выставлено счетов на 17 млн руб., собрано с квартиросъемщиками 6 млн руб., из которых 5,8 млн руб. перечислено Люберецкому Водоканалу, который занимается перекачкой стоков и при этом **НЕ ОБСЛУЖИВАЕТ НИ ОДНОГО МЕТРА КАНАЛИЗАЦИИ** в нашем поселке.

Легко подсчитать, что, во-первых, на ремонт канализации томилинский жилищно-коммунальный трест потратил 200 тыс. руб. в среднем по 25 тыс. руб. в месяц. Цифра просто смешная, если учесть, что значительная часть из 9,6 км канализационных труб полностью изношена, регулярно дают протечки и затопляют подвалы и пустыри.

А, во-вторых, недоплата за канализацию составила 11 млн руб. Откуда взялась эта разница? Может быть, квартиросъемщики перестали платить квартплату? Нет, собираемость одна из лучших в Московской области – 95 процентов. Просто 1,7 млн руб. не додала Московская область (платим мы только 90 процентов тарифа, а 10 процентов положено компенсировать областному правительству), а остальные 9 с лишним миллионов – Российская Федерация (Госдума, правительство и К*). Разберемся еще подробнее: Московская область компенсирует разницу в тарифе только по стоимости газа, поставляемого Мосрегионгазом, электричества от Мосэнерго и воды, поступающей из Мосводоканала. Эти три главных «инквизитора» при малейшей неуплате тут же начинают прикручивать газ, электри-

чество, воду – за что и очень уважаемы в различных структурах. К счастью, в Томилино вода не московская. Что же касается денег, не доплачиваемых правительством, а точнее – совсем не выплачиваемых, то это средства, положенные по закону для компенсации льгот ветеранам и семьям с невысоким доходом, которых у нас набирается более 50 процентов. По логике правительства, им, видимо, канализация не нужна, достаточно выбирать ямы за углом.

Что такое 11 млн рублей? В прошлом году на всю подготовку к зиме поселок потратил 22 млн руб. – сумму, с учетом нашей численности, для Московской области рекордную. Где же тогда взять недостающие 11 млн руб.? Где хотите, там и берите, отвечают местным властям, у нас на это денег нет! Но ведь они положены! Перечислены в виде налогов. Куда же они направлены? Может быть, на самое неотложное: армию, образование, медицину, науку? Так мы потерпим. Нет, и там не видно тех денег, только слезы. Нам отвечают: правительству самому не хватает денег, а нам мы эти суммы определили по нашей методике, а цифры эти в виде бюджета утвердила Госдума. Вот так, читатель! Вопросов все больше, а ответов все меньше. Что это за методика, по которой одни нули выделяют? И что это за Госдума, которая принимает такие решения? Вот и получается, что в качестве главного инквизитора выступает единороссское правительство, поменявшее за последние годы много обличий. Не изменилось только одно: железный обруч из миллионных неплатежей не позволяет вздохнуть ЖКХ нашей страны, вместо вдохов у него получаются только вздохи. Причем канализация, как вы понимаете, – самый простой пример. Более 15 миллионов рублей с начала года недодала нам Федерация, а он еще не закончился. Причем продолжается эта практика уже не первый год! Кто ответит за эти десятки миллионов, недополученных нашими жилищно-коммунальным хозяйством? «Единая Россия» или, быть может, общественная приемная полноценного представителя президента? Не стоит строить иллюзий. В лучшем случае

они переправят жалобу к нам в администрацию с пожеланием «принять срочные меры», недоумевая при этом: почему не выполняется требование о 100-процентной оплате потребляемых услуг.

Глава пос. Томилино И.Н. Дворников чуть ли не единственный в Московской области отказался подписывать акты сверки и графики погашения долгов прошлых лет, потому что это не долги поселка. Сколько было криков, властных окриков, разговоров, что, дескать, они там в Томилинской администрации, за копейку удавятся. Да, судя по позиции главы Томилино, скорее удавятся, чем чужие долги подпишут.

Что же делать, как снять гарроту, этот стальной обруч, с шеи региональных коммунальщиков? Как стало известно, администрация поселка приняла непростое решение: готовить иск в суд, в суд на правительство. Не стоит обольщаться – истцам противостоят отлаженная машина. И союзников не будет. Насколько известно, подобных попыток было всего несколько, да и то неудачных.

Зам. главы администрации Люберецкого района В.А. Михайлов на совещании по долгам в ответ на предложение поддержать такой иск ответил, что ему все равно, откуда берутся деньги, получаемые Люберецким Водоканалом. Ой, ли? В Люберецах с их дефицитным бюджетом и неплатежами Мосводоканалу подачу воды держат на самом минимуме. Власть вертикаль пока держится на страхе попасть под пресс вышестоящей инстанции. Важно отметить, что поправки к правилам предоставления субсидий, опубликованные 8 сентября с.г., ничего не изменили. Правительство, как прежде, может и дальше не платить за коммунальные услуги, а ответит за эти неплатежи местная власть. Как сказал сатирик: «Ребята, вы хорошо устроились!»

Есть ли хотя бы один шанс выиграть этот суд? Да! Вспомните, сколько было скептиков и не верящих, когда шла борьба за котельную Птицефабрики. И как мы тогда сплотились. И как победили...

А. КЛИМОВ

• Актуально



ЗЛОУМЫШЛЕННИК-2004

Говорить об экологии любят все, причем без исключения. Прячно, знаете ли, быть борцом за чистоту и порядок, а уж тем паче ратовать за сохранение природного баланса. Но от слов до дела почему-то получается «дистанция огромного размера». Современных злоумышленников абсолютно ничто не смущает: ни безмолвие речки, ни нарушение экологии, ни собственная беспардонность. Резон один – мне так удобней. И хоть ты расшибись. Но и на старуху бывает проруха.

конкурса была найдена организация, готовая противостоять ночным вандалам и прекратить поток большегрузов по ул. Гоголя. В пределах

закона все формальности будут соблюдены, но это не самое главное. Пора вспомнить о тех, кто живет рядом и кому дорога природа Томилино, а не только собственное удобство.

На имя главы п. Томилино поступило обращение от жителей улиц Гоголя и Пионерской. В решительной форме они требуют «разобраться с вопросом закрытия южной дороги и уборки улицы Гоголя». И подпись убористым почерком в три столбца на целый лист плюс видеокассета. Гнев жителей поселка более чем

понятен. Несанкционированная дорога, проходящая под железнодорожным мостом, на самом деле отравляет быт томилинцев. Грязь, бытовые отходы, пыль в сухую погоду, слякоть и месиво в дождливую не оставят равнодушными только что невменяемого. Люди законно предъявляют свои требования на право элементарного существования. Ул. Гоголя, между прочим, – это областная собственность, вопрос о приведении ее в порядок неоднократно фигурировал в заявках, направляемых в самые высшие инстанции. Вот и получается, что при решении самых важных жилищных проблем поселка жители и местные власти могут рассчитывать только на самих себя.

Д. БУЛАВИНА



• Официально

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПОСЕЛКОВ ТОМИЛИНО
ЛЮБРЕЦКОГО РАЙОНА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ от 12.08.2004 г. № 10/1

ОБ УТОЧНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛКОВ ТОМИЛИНО В 2004 Г.

В соответствии со ст. 6 Закона Московской области «О местном самоуправлении в Московской области» от 13.06.1996 года №27/96-ОЗ, Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Совет депутатов муниципального образования поселок Томилино

РЕШИЛ:

1. Уточнить бюджет муниципального образования поселок Томилино по доходам и расходам, согласно приложению №1.

2. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на депутата Совета депутатов муниципального образования поселок Томилино, председателя депутатской комиссии по экономической политике, финансам и бюджету Кувшинова И.Д.

Глава муниципального образования поселок Томилино И.Н. ДВОРНИКОВ

Решение Совета депутатов комментирует начальник Финансового управления администрации пос. Томилино Г.М.Федина

Согласно приложению №1 увеличены расходы на сумму 8 071 тыс. руб.

Из них на благоустройство: капитальный ремонт дорог – 1 млн руб., капитальный ремонт жилого фонда (крыши) – 4 044 тыс. руб. На повышение доплаты к заработной плате работникам учреждений образования – 2 784 тыс. руб. за счет средств областного бюджета.

• Вы спрашивали

О СТАТУСЕ ТОМИЛИНО

В адрес администрации пос. Томилино поступают многочисленные запросы о том, действительно ли пос. Томилино будет преобразован в город Томилино?

Официально заявляем, данные слухи абсолютно беспочвенны. Изменение административного статуса Томилино с поселка на город, с одной стороны, привело бы к значительным неудобствам для наших жителей (изменение прописки, различных свидетельств, тех.паспортов БТИ и т.д.), с другой стороны, не дает никаких плюсов нашему поселку, и как быть в таком случае с деревнями, находящимися на территории поселка.

Данный вопрос обсуждался в начале прошлого года по предложению правительства Московской области на заседании комиссии по вопросам местного самоуправления. До сведения поселковой администрации было доведено, что при численности населения поселка более 15 тыс. человек статус города присваивается автоматически при наличии соответствующего ходатайства главы поселка. При обсуждении этого вопроса мы пришли к единодушному мнению, что Томилино должен и далее оставаться поселком.

Первый заместитель главы муниципального образования поселок Томилино В.ЛАПИЦКИЙ

• Доска объявлений

ПО НОВОМУ АДРЕСУ

Люберецкая районная общественная организация «Комитет солдатских матерей» доводит до сведения жителей, что с 29 сентября комитет будет вести прием призывающих, военнослужащих и членов их семей по новому адресу: 140002, Московская область, г. Люберец, ул. Власова, д.4. А/я 60, тел.: 559-16-22

• К 60-летию Победы

900 РОДСТВЕННИКОВ ИВАНА РЫЖИКОВА

Немцы захватили родной город, и маленькая семья Ивана Рыжикова разбралась по всему стране. Шли долгие дни и месяцы тяжелой борьбы с врагом. Письмоносец аккуратно каждый день приходил в роту, приносил бойцам письма, только не было их Ивану Рыжикову.

Трудно жить, когда нет у тебя на свете ни одного близкого человека. Связисты товарища Рыжикова старались теплой дружбой и участием развеять грусть бойца. Они читали ему письма от своих жен, матерей, детей. Солдаты делились с товарищем своей радостью, как делается табаком, глотком воды. Но Рыжиков грустил. Он любил свою мать, хотел узнать, что с ней, получить от нее весточку. Однажды он написал ей письмо: «Дорогая, родная... война разбросала нас во все концы нашей Родины. Где ты? Может быть, ты услышишь эти слова твоего сына! Отзовись». Он запечатал письмо и отправил его в Москву, в радиокомитет.

Шло время. Рыжиков терпеливо ждал. Но писем, как и раньше, не было.

Прошел месяц. И вот однажды к Рыжикову подошел письмоносец. Он вытер вспотевший лоб, снял с плеча толстую сумку и протянул ее Рыжикову:



— Пожалуйста, это вам. Это все ваши... Удивленный боец взял сумку, вынул пачку писем и ахнул. Все они были адресованы ему. 76 писем сразу! Рыжиков открыл первое письмо.

«Дорогой боец, — писала семья Васильевых, рабочих совхоза из города Раменского. — Мы слышали по радио, что у тебя нет матери. Просим тебя всей семьей — будь нашим сыном».

Учительница москвички Ковалева пишет: «Два моих сына на фронте. От обоих нет известий. Прошу тебя, дорогой Ваня, стать моим сыном».

Во всех 76 письмах советские люди из Москвы, Курска, из Мордовской ССР, Воронежской области, Чувашии просили его стать их сыном, братом. Сколько любви в этих строках, сколько нежности, искренней дружбы, тепла!

На второй день пришло еще 67 писем, на третий — 84. Работницы пошивочной мастерской из Ивановской области дают отчет бойцу о выполнении плана пошивки обмундирования для Красной Армии. Шестилетний Илюша Архипов пишет: «Дядя Ваня. Отомсти немцам, они убили моего папу».

Более 900 писем получил Иван Рыжиков. Он не одинок больше. Советский народ, наша Родина окружили его заботой, дружбой и любовью.

Капитан М.ЧАБАНИВСКИЙ
Опубликовано в 1943 г.

СПУСТЯ 60 ЛЕТ...

Старая, пожелтевшая от времени заметка, бережно хранимая более 60 лет. Перечитываешь очерк военного корреспондента капитана М. Чабанивского и пытаешься представить себе то далекое фронтовое время. Горечь разлуки с близкими и родными людьми, невероятную жажду победы и силу духа русского солдата и, конечно же, веру. Веру, которая питала в те годы многих наших соотечественников, давая им силы для борьбы с захватчиками, да и просто поддерживала солдата в трудную минуту. Герой очерка вместе с заметкой принес в редакцию «ТН» еще и снимок, но не 43-го года, когда произошли описываемые события, а послевоенный, где он молодой бравый солдат-победитель улыбается. Ивану Васильевичу Рыжикову, члену Союза писателей России, поэту, земляку довелось испытать немало. Ему есть, что рассказать и чем поделиться. Память цепко хранит подробности тех далеких фронтовых лет. Он рассказал, что его однополчанин, Петя Ляшко, помимо воинских обязанностей, еще доставлял в роту письма. Небольшая заметка в дивизионной газете «Защитник Родины» привлекла внимание армейской газеты «Советский патриот». Через некоторое время вся 37-я армия знала о «родне» рядового Ивана Рыжикова. Письма приходили больше месяца, и в них были самые разные предложения — стать сыном, братом, мужем. Отвечали всей ротой. Сам Иван ответил москвичке учительнице Анне Ковалевой. Две ее сыны воевали на фронте. Ее письма он читал вслух, и в роте ее стали называть матерью.

Шло время, война близилась к концу, на Смоленщине Иван разыскал свою родную мать. Увиденное потрясло даже его, бойца, прошедшего дорогами войны. Своей радостью он поделился с Анной Ковалевой. Но не зря говорят — радость идет рука об руку с бедой. Его вторая мать осиротела, ее сыновья погибли на фронте, и, кроме Ивана, у нее никого не осталось, написала она ему в письме. Надо было жить, привыкать к мирной жизни.

Но счастье, пусть недолгое, все же улынулось и Анне Петровне. Боевой командир ее сыновей заехал к ней погостить. И осталась. Но война по-своему распорядилась их судьбой и смешала все планы. Старые раны разведчика, как эхо пережитого, аутизнули и оборвали его жизнь, и женщина вновь осталась одна. Петя Ляшко, который-то и рассказал всю эту историю на газетных полосах, после войны издал небольшую книгу стихов «Васильковое лето», но в 1999 году и его не стало. Иван Васильевич Рыжиков посетовал, что так и не навестил своего фронтового друга, который так решительно вмешался в его судьбу и многократно приумножил число «родственников». Сострадание к чужому горю, к чужой беде всегда было присуще нашим соотечественникам. Наверное, не так уж важно, когда человек взыскивает к помощи, в военную годину или мирные дни. Добрых людей гораздо больше, чем плохих, обронил как-то раз академик Лихачев, просто они скромны в силу своей природы и не стремятся быть на виду.

Д. БУЛАВИНА

• Спорт

ШАХМАТНЫЕ ПРИНЦЕССЫ ИЗ ТОМИЛИНО

«ТН» уже информировала о личном первенстве Московской области среди школьников, по итогам которого шестиклассница 18-й гимназии Ирина Федорова заняла второе место. Тренер — представитель поселка Томилино по шахматам, руководитель шахматного клуба ЗАО «Томилинская птицефабрика» Вячеслав Каляев прокомментировал результаты соревнований.

Общеизвестно, что Томилино в течение многих лет идет в авангарде шахматного движения муниципальных образований Люберецкого района и Подмосковья в целом. Одним из известных центров детских шахмат является гимназия №18. Здесь воспитали немало игроков, достигших уровня первого разряда. В последние годы замечательные результаты показывает перворазрядница Ирина Федорова. Она уже дважды была участницей финалов чемпионатов России и дважды становилась вторым призером в первенстве области.

Неудивительно, что Ира учится в гимназии только на «отлично», — занятия шахматами тоже требует немало времени, но ей такое времяпрепровождение только помогает в учебе. В послед-

нее время Ира готовится к турнирам самостоятельно.

Главной «базой» томилинских любителей этой древней игры является шахматный клуб, расположенный в ДК ЗАО «Томилинская птицефабрика», которым я и руководил с момента его открытия. Клубу 8 лет, за это время здесь стали кандидатами в мастера 12 игроков. Среди них — самый юный кандидат в мастера спорта Московской области ученица 4-го класса школы №14 десятилетия Виктория Бухтеева. Она — чемпионка Москвы. Из членов клуба сформирована взрослая команда поселка, которая является чемпионом 2003 г. среди городов и районов области. 3 октября планируем провести большой турнир по быстрым шахматам, посвященный 75-летию ЗАО «Томилинская птицефабрика». В полном составе приглашаем сборную сеньоров РФ — команду ветеранов шахмат, чемпионов Европы. А это — гроссмейстеры Ратмир Холмов, Евгений Васюков, Игорь Зайцев, чемпион мира среди ветеранов Юрий Шабанов и их бессменный капитан Евгений Бебчук — ректор первой в мире Международной Академии шахматного творчества ФИДЕ, с которой мы тесно сотрудничаем. Будут играть также другие известные шахматисты, журналисты, томилинские мастера, игроки из Москвы, Люберца, Лыткарино, Дзержинского, Жуковского, Краскова, Малаховки, Котельников, Октябрьского и других городов

России. В октябре впервые усилиями администрации поселка Томилино и руководства ЗАО «Томилинская птицефабрика» планируем провести чемпионат п. Томилино по классическим шахматам. Заявки на участие смогут подать гроссмейстеры, мастера, да и все желающие любители.

До конца года еженедельно будут проводиться турниры по быстрым шахматам (швейцарская система, 7 туров, контроль 15 минут, начало 11 часов) — своеобразный кубковый фестиваль, посвященный 75-летию Московской области. Ну и, конечно, регулярно будут проводиться блиц-турниры. Уместно напомнить любителям шахмат: на все турниры обязательна предварительная регистрация по телефонам 558-63-18, 558-61-31 ежедневно с 9.00 до 18.00 или 557-00-68 после 18.00.

Детей с 5-летнего возраста мы приглашаем на занятия в детскую секцию клуба. Открыты две группы: для начинающих и группа спортивного совершенствования. Запись по телефонам: 558-63-18 или 558-61-04. Организационное собрание секции в четверг 30 сентября в 16.00. При финансовой поддержке администрации поселка в ноябре сильнейшие шахматисты примут участие в первенстве Центрального Федерального округа РФ в г. Туле, а взрослая сборная поселка — в декабре в первенстве области в г. Серпухове.

В. КАЛЯЕВ

Ирина Федорова



Вика Бухтеева



Из истории храма Успения Пресвятой Богородицы в селе Жилино

(окончание)

1853 год — в селе Жилино при церкви выстроена вновь каменная со сводами трапеза. Столетний юбилей храм встретил обновленным и помолодевшим. По традиции русского купечества фабриканты Шорыгины заботливо опекали приходскую церковь, многие прихожане работали у них на фабрике «Товарищество Старо-Горнинской мануфактуры» в Михневе.

В 1907 г. на средства И.П. Шорыгина был сделан дорогостоящий ремонт храма. А чтобы произвести ремонт, надо было получить разрешение Императорского Археологического общества — оно зорко следило за сохранностью старинных зданий.

О служителях храма можно сказать много теплых слов: из века в век отмечаются знакомые фамилии — династии, так, например, династия Лебедевых.

К приходу Успенской церкви в 1922 г. относились Жилино, Пехорка, Михнево, Балтино, Островцы, Токарево, Часовня, Кирилловка. В них проживала 4005 человек.

В нашем районе в 30-х годах сотни церквей были разрушены и осталось всего 2 действующих храма: в Жилино и Наташино. Так спасли образ Казанской Богородицы — привезли в Жилино под покровом ночи. Эту икону в XVII в. храму в Котельниках приподнесла мать Петра I — Наталия Кирилловна Нарышкина.

В любой момент храм могли закрыть. Так, в середине июня 1941 г. активисты Пехорской фабрики постановили на местном: жилинскую церковь закрыть и взорвать. В воскресенье 15 июня 1941 г. протоиерей о. Иоанн Соболев отслужил последнюю литургию в почти пустой церкви, а в воскресенье 22 июня она еле всплыла людей, потрясенных известием о войне. И именно в это суровое время стали открываться храмы, многие священники были выпущены из лагерей. Помнят старые прихожане о бомбежке 28 августа 1941 г. — все рвалось и горело, но в церкви не попало ни одной бомбы.

Большой вклад во время войны сделал Александр Сахаров — на деньги, собранные им, была сформирована танковая колонна и построена самолет. За это получил благодарность от Верховного Главнокомандующего.

А в середине 50-х годов на торжественную службу в Успенский храм приехал митрополит Ленинградский и Ладожский Пимен — будущий Патриарх Московский и всея Руси.

Сегодняшний настоятель храма протоиерей о. Владимир Гарин был назначен сюда в 1967 г. Его перевели из Звенигорода, где он служил в Успенском храме. В 1992 г. он был избран старостой Жилинской Успенской церкви. Появилась возможность реставрировать храм и организовать на его территории воскресную школу в домике, где в старые времена она и была.

К своему 250-летию храм получил бесценный подарок: 7 колоколов, отлитых по стариинной технологии. И теперь с колокольни звучат благовест, трезвон и перезвон в их истинном полновзвучии.

Главная жемчужина церкви — центральный пятиярусный иконостас, украшенный золоченой резьбой. Он изображает Вселенскую Церковь, объединяя Ветхий и Новый Заветы.

Старейший клирик Люберецкого округа, духовник Московской епархии вместе с юбилеем храма отмечает в 2004 г. 40-летие служителя Богу. Как это важно, что у нас есть такие святые места, как чудный храм Успения.

Л.ЛЕТАЙКИНА

С ЮБИЛЕЕМ!

Преподаватели, учащиеся и родители Томилинской музыкальной школы от всей души поздравляют Людмилу Нестеровну Медкову с юбилеем!

Людмила Нестеровна работает в нашей школе с 1970 года. На протяжении многих лет она руководит работой фортепианного отдела. Множество детей и подростков поселка воспитала она за эти годы, передавая им свое умение и делясь своим душевным теплом.

Учащиеся ее класса принимают участие и являются лауреатами многочисленных конкурсов различных уровней.

Отличная профессиональная подготовка ее выпускников позволила многим из них продолжить образование и избрать музыку своей профессией. Можно назвать имена: Наташа Панкова, Таня Черняева, Лена Новикова — все они приняли эстафету из рук любимого преподавателя и ведут столь важную работу по эстетическому воспитанию подрастающего поколения! Несколько бывших выпускников привели в класс Людмилу Нестеровну своих детей.

Л. Медкова за свою работу неоднократно награждалась всевозможными грамотами и дипломами, ей присвоено звание «Почетный работник образования РФ».

Желаем ей здоровья, хорошего настроения, успехов во всех начинаниях и еще долгих-долгих лет работы на этом блаженном поприще!



Вниманию жителей

Сообщаем, что в период с 20.09 по 20.11.2004 года на водозаборном узле ОАО «НПП Звезда» будут проводиться плановые работы по чистке накопительных резервуаров питьевой воды.

В указанный период возможно непродолжительное повышение содержания железа в распределительной водопроводной сети, связанные с необходимостью остановки станции обезжелезивания.

Зам.генерального директора, главный инженер НПП «Звезда», И.АСКЕРКО



АТС ЗАО "Томилинская птицефабрика"

Производит установку телефонов с московскими номерами:

Стоимость установки:

№№ 558-...-... - 1000 у.е.

№№ 780-...-... - 1200 у.е.

с федеральными номерами:

Стоимость установки:

№№ 8-501-488-... - 450 у.е.

Договор на предоставление услуг связи можно заключить в абонентском отделе АТС по адресу: п. Томилино, мкр. «Птицефабрика», здание музея, 2 этаж

Малообеспеченным гражданам предоставляется рассрочка платежа на полгода.

Лицензия Минсвязи №26530 от 05.06.2003 г.

**Интернет в каждый дом!!!**

предоставляет высокоскоростной доступ к сети Интернет по следующим тарифам:

Стоимость подключения - 55 у.е.

Абонентская плата - 2 у.е./месяц

Включает в себя:

- 1. Интернет-трафик - 10 Мбайт
- 2. Бесплатную работу в локальной сети мкр. «Птицефабрика»

Договор на предоставление услуг Интернет можно заключить по адресу: Абонентский отдел АТС "Томилинская птицефабрика", здание музея, 2 этаж,

**Телефон для справок: 780-77-22
факс 558-63-35, <http://www.tpf.ru>**



**Строительной организации
«Теплотрансстрой»
требуются:**

- инженер по охране труда и технике безопасности (инженер ПТО)
- инженер-сметчик
- водитель (СуперМАЗ)
- слесарь по ремонту грузовых автомобилей
- электросварщик
- газорезчик
- электрик (по монтажу силового кабеля свыше 1000)
- каменщики
- монтажники
- автомойщик
- плиточники
- уборщица
- дворник

На собеседовании иметь трудовую книжку

Тел.: 550-43-89

Пиццерия приглашает:

- шеф-поваров;
- помощников шеф-повара;
- пиццистов;
- кассиров;
- барменов;
- официанток;
- уборщиц.

**Место работы: Томилино,
2-й км Егорьевского шоссе.**

Тел.: 741-66-99 (Ильина Наталья)

**Детскому саду № 129
на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
ВОСПИТАТЕЛЬ**

с дошкольным образованием – оплата от имеющегося разряда ЕТС.

Адрес: п. Томилино, ул. Гоголя, д. 32

Контактный тел.: 557-55-95

Заведующая д/с Т. КОРНЕЕНКО

Швейному предприятию**«SKY LAKE»**

по пошиву женских юбок и брюк

требуются:

- ШВЕИ
- ТЕХНОЛОГ
- РАСКРОЙЩИК
- УТЮЖИЛЬЩИЦЫ

Адрес:
Пос. Томилино,,
ул. Гоголя, д. 37

Тел. 740-05-03

Заработка
плата
сдельная,
стабильная,
высокая,
соц. пакет.

Вниманию пенсионеров Министерства обороны

В связи с принятием ФЗ РФ от 22.08.04 г. № 122, с января 2005 г. предусмотрена замена представляемых в настоящее время льгот.

Сообщаю, что для оформления ежемесячной денежной выплаты необходимо срочно прибыть в военкомат следующим льготным категориям граждан:

- инвалидам войны;
- участникам войны (кроме тружеников тыла по ст. 20);
- ветеранам и инвалидам боевых действий;

- гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие ядерных испытаний;

- инвалидам;

- детям-инвалидам.

Иметь при себе: паспорт, льготное удостоверение, справки ВТЭК, сберкнижку.

ПРИЕМ ЕЖЕДНЕВНО (кр. суб, вск) с 9.00 до 17.00 (обед 13.00-14.00)

Военный комиссар ОВК г.Люберцы,
полковник А. СВЕТЛЕНКО

Томилинский дом детского творчества

Объявляет набор на 2004-2005 учебный год детей с 5 до 14 лет в объединения:

- ◆ Изобразительное искусство
- ◆ Бисероплетение
- ◆ Лоскутопластика
- ◆ Вокальный
- ◆ Кукольный театр
- ◆ Группа эстетического развития (подготовка детей к школе)
- ◆ Прикладное творчество

Адрес: ул. Пионерская, д. 6

Справки по телефону:
557-22-86 с 13.00

Дворец культуры «Звездный»

объявляет набор:

- ◆ в ансамбль народного танца «Ручеек» детей от 4 до 12 лет.
- Занятия ведет преподаватель высшей категории.
- ◆ в секцию стрельбы из духового оружия.

Справки по телефону 557-02-44.

Дворец культуры

**ЗАО «Томилинская птицефабрика»
ПРИГЛАШАЕТ В СТУДИИ:**

- ◆ изобразительного искусства;
- ◆ вокальную;
- ◆ хореографическую;
- ◆ бального танца;

а также в детскую секцию шахматного клуба.

Справки и предварительная запись по телефону 558-61-04.

Гастроном

ВСЕ САМОЕ ВКУСНОЕ –
РЯДОМ С ВАМИ!

Пос. Томилино,
ул. Гоголя, д. 18/1

ЛЮБИМЫЙ

Именно у нас широкий ассортимент продуктов питания высшего качества как отечественного, так и импортного производства:

<input type="radio"/> Бакалея	<input type="radio"/> Детское питание
<input type="radio"/> Кулинария	<input type="radio"/> Напитки
<input type="radio"/> Морепродукты	<input type="radio"/> Сопутствующие товары

Скидки при разовой покупке и дальнейшем обслуживании, обновление ассортимента согласно пожеланиям потребителя Мы работаем круглосуточно, без выходных.

Тел. для справок: **557-31-18**

Акция "Покупка дня":

Фарш говяжий 1 кг - 106 руб. 00 коп.

Сахарный песок 1 кг - 20 руб. 40 коп.

Говядина на кости 1 кг - 92 руб. 80 коп.

Баранина на кости 1 кг - 88 руб. 80 коп.

Крыло куриное охл. 1 кг - 65 руб. 00 коп.

Возьми пакет, купи деликатесы,
Отведай и Возьми в запас.
У нас с тобой совпадают интересы,
Ведь мы всегда увидеть рады Вас!

С 13 сентября скидки 5% для пенсионеров с 9 до 13 часов каждый день!

СКОРАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ ПОМОЩЬ

ВЕТКЛИНИКА
ВЫЕЗД НА ДОМ
ВЕТАПТЕКА

503-55-27

КОРМА, В ТОМ ЧИСЛЕ ЛЕЧЕБНЫЕ

ВСЕ ВИДЫ
ВЕТЕРИНАРНЫХ
УСЛУГ:

ВСЕ ВИДЫ
ВАКЦИН
ДЛЯ КОШЕК
И СОБАК

Заработка
плата
сдельная,
стабильная,
высокая,
соц. пакет.

24ч.!

г. Люберцы, Октябрьский пр-т,
д. 51, остановка "Школа"

ООО «У окна»

Окна, двери ПВХ

Немецкое качество,

цены производителя

Профиль Renau

(Германия)

Фурнитура 6-U

(Германия)

- подоконники, откосы, отливы, москитные сетки;
- монтаж;
- замеры, консультация, а также демонтаж – бесплатно!!!

Люберецкий р-он, пос. Томилино,

Ул. Жуковского, д. 5а

Тел. 106-84-32

Тел./факс 557-60-33

Газета зарегистрирована

в Московском территориальном Управлении Министерства печати РФ.

Свидетельство о регистрации

ПИ №1-50111 от 16.03.2001 г.

Учредитель: администрация МО поселок Томилино

Главный редактор: Д. Булавина

Выпускающий редактор: Е. Иванова

Адрес редакции: 140072, пос. Томилино Люберецкого р-на

Московской обл., ул. Пушкина, 3. Тел.: 557-52-27.

Отпечатано в ГУП ИПК «Московская правда» г. Москва, 101990, Потаповский пер., 3

Подписано в печать 19.09.2004 г. Тираж 10000 экз. 1 п.л., А-3. Заказ № 1178

Распространяется бесплатно.

При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.

Рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.